

La 9 Martie a încetat din viață la București, scriitorul Cezar Petrescu, în vârstă de 69 ani. Originar din Cotnari, județul Iași, Cezar Petrescu încă de pe băncile facultății începe să scrie, debutând în 1912 la "facia" lui răboaiă mondiale, Cezar Petrescu a scris nenumărate volume, începând cu "Scrisorile unui război" (1922), continuând apoi cu "Aurul Negru", "Apostol", "Calea Victoriei", "Intunecarea", "Comoara Regelui Dromichet", "Oraș patriarhal" și altele. În timpul dictaturii regale a lui Carol II, Cezar Petrescu a fost directorul oficiului regimului, "România". Acest lucru nu l-a împiedicat pe comunist să-l atragă de partea lor, nu mindu-l membru al Academiei Repetite și al Uniunii scriitorilor "prostituate" din Reper. Sub regimul comunist a scris mai multe romane, printre care "Războiul lui Ion Saracu", "Oamenii de ieri, de azi și de mâine". A tradus din literatura clasică rusă și sovietică mai multe opere. Membru în comitetul de apărare a păcii (sovietice), a fost distins cu premiul de stat și a fost decorat cu titlul de Muncii clasei.

El a fost înhumat la cimitirul Bellu din București.

Tot la București a încetat din viață după o lungă și grea suferință, poetul Cristii an Sărbu, membru al Uniunii scriitorilor "prostituate" din Reper. Cristian Sărbu era originar din Buești-Slobozia. El moare la vârsta de 64 ani. Activitatea sa literară și-a început-o în 1925 și era un militant al partidului comunist. După 23 August a colaborat la "Viața Românească". El a fost înmormântat la Cimitirul Ghencea.

La 27 Februarie a fost semnat la București tratatul privind "regimul frontierelor româno-sovietice și de colaborare și asistență mutuală în problemele de frontieră, înlocuind acordurile încheiate în 1949, și cărora va trebui să expiră.

Teatrul de operă și balet a avut loc premiera operetei "Berta Sudyova" condusă

rea muzicală a spectacolului aparține dirijorului Eugenio Massini Regia și semnată de Hero Lupescu, iar biografia de Roland Labo. Informațiile titulare au aparținut lui Valentin Loghin și David Osheslian. În rolul onestului Ţuiki a apărut Ion Daclan, care a fost anunțat pe program sub numele de Ion Putramant. În celelalte roluri apar: Elena Cernei, Zornaida Băli, Nicocia Herlea, Serban Tasian, Vicreldan, Mircea Băcila, Ionescu, etc.

O apă de lustruit mașina, automobilele și suprafețele lăcuite a fost pusă în vânzare în Reper. Noul produs se numește "Polish" și stăc la de un litru costă 9 lei.

Direcția generală C.F.R.K. anunță "obiectivele principale" ce le va realiza în de cursul anului 1963. Astfel se anunță dublări de linii pe 15 km, construcții de linii noi pe 27 km, precum și amenajarea unui depou pentru vagoanele locomotive electrice Diesel. Pentru exploatarea, întreținerea și repararea locomotivelor Diesel au fost organizate cursuri și școli speciale în vederea pregătirii cadrelor necesare.

Întreprinderea Regională de electricitate București, printr'un anunț aduce la cunoștință că autorizațiile eliberate instalatorilor electricieni pot fi folosite numai la executarea de lucrări de instalare de linii electrice necesare instalațiilor electrice în rețeaua electrică, în rețeaua de distribuție și în rețeaua de alimentare cu energie electrică. Acești instalatori NU AU voie să folosească autorizațiile de lucru pentru executarea de lucrări la parviculari. Toți cei ce vor conține acestui Ordin, vor fi deferiți justiției și pe de altă parte conform art. 2/2-1 din codul penal. Lucrările de instalare la parviculari nu pot fi executate decât de cooperative de specialitate sau direct de către întreprinderile de electricitate București.

La București a avut loc sesiunea anuală a adunării

Generale a Academiei Repetite. Tov-ul Stefan Milcu, prim-secretar al Academiei, a prezentat raportul activității pe anul 1960. În acest raport se arată că "s'au obținut realizări științifice însemnate în domeniul geologiei, geografiei, biologiei, medicinei și științelor agricole.

Tov-ul V. Malinschi, secretar prim-adjunct al Academiei, asigură că planul pe 1961 va avea o legătură mai strânsă cu cercetările științifice și cu practica construcției socialiste din Reper.

Tov-ul A. Joja, președintele Academiei, trecând în revistă desăgurarea lucrărilor, a arătat că înaltă importanță în colaborarea cu instituțiile departamentale, ministere, întreprinderi și catedre de învățământ, pentru îndeplinirea sarcinilor trasate de partid.

Tov-ul Joja s'a ocupat în special de importanța metodei materialist-dialectice în cercetarea științifică. El a subliniat că academicienii trebuie să-și însușească și să aplice învățătura marxist-leninistă (sic).

Academicienii și-au luat angajamentul să "desăvârșesă" construcția comunismului în Reper !!!

În portul Constanța se așteaptă mai multe vase sub pavilion străin, care încărcă diverse produse românești, cât și alimente pentru a fi transportate în Cuba, China, Egipt și Vietnam.

MUNCITORIMEA ROMÂNIA E CONDUSĂ CU BICIUL....

(continuare din pagina 1)

socialiste" a fost stors ca o lămâie, el este asvârlit în lada de gunoi, sfârșindu-și zilele într'un sanatoriu spital sau în balamuc, având o pensie de câteva sute de lei pe lună.

Acasta e soarta muncitorului român sub regimul lui Georgeșniu-Dej !

Pe liniile internaționale ale C.A.R.O.M.-ului vor fi puse în circulație avioane de tip nou, de fabricație sovietică, care vor fi produse în Iloș, curepropiatorilor 17-18.

"BIRDA" a înregistrat un c
tegoric din cauza de informații
publicând în no. trecut un e
nunțit reportaj asupra pref
sător alegeri ce s'au desf
rat în Neperu la 5 martie.

În reportajul nostru din
trecut am redat pe cei ce a
fost "realități" și pe cei pe
cari partidul nu a mai crez
necesar să-i unge "deputați".

Revenim cu noi amănunte f
legătură cu unele dispariți
din lista deputaților reper
riști și reapariția altora,
re se bucură de încrederea
simului. În no. trecut am ară
tat că Tudor Arghezi, Const. I
Parhon, Simion Stoilov, Mihail
Sadoveanu, Prof. Nic. Dăscovici,
Anton Vlădeiu (fost primar
Capitalei), Nicolae Vasu, Cti
Putinic (cumnatul lui Chivu
Stoicescu) și frazele de la
fontele uzine Malaxa), Otin
Dones, Otto Mircea Haupt, Ge
ral, fost comandant al trupe
lor de tancuri, Ana Toma, mi
nistru adjunt al Comerțulu
exterior, Octavian Belles (c
cu frazele dela Crucea Ro
gie), Gabriella Bernachi, Mir
Consvantineanu, Iosif Chigint
schi, Vladimir Gheorghiu, fost
secretar adjunt al Comitetu
lui central al partidului, Ghe
rasim Popa, fost ministru al
Industriai grele (al cărui
fiu a fost implicat în proce
sul unui grup de studenți ce
vroiau să treacă clandestin
frontiera), Apostol A. Maria
(fosta soție a lui Gheorghe A
postol) și Gheorghe Vidrașcu,
cari au fost "aleși deputați"
în 1957, nu au mai fost pro
puși în "alegerile" de la 5
Martie 1961. În această listă
mai trebuie adăugate următoar
ele persoane, care nu mai fi
gurează pe lista deputaților
aleși, deși în trecut au avut
această calitate: prof. Dum
tru Condărășe, Traian Gerge
mir, Nicolae Deleanu, Ion Drago
Ionescu (violar al Patriarhi
ei), Carol Loncear, fost minist
Ileana Hăceanu, Ludovic Taonks,
Avesalon Maria, Maria Moraru,
Mihail Măjic, fruntaș al pseu
de-sindicatelor, și alții de m
mai mică importanță.

x

O parte din cei căsuți în
diereștie, o datorează vârstei
lor înaintate, iar alții ca
fiind oameni lui Constantin
Bodone. Unii mai mulți înăd din

x

Proporția dintre cei ex
oluși a mai fi "deputați"
cei noi numiți e următoare.
Au fost excluse 345 de per
soane și numai 120 de pers
nagii și-au păstrat titlul
de "deputat" pe care l-au
vut în 1957, între care întâ
nim pe toate vedetele regii
lui, începând cu Gheorghiu
Dej și sfârșind cu Virgil
Troian. Iată câteva din ace
te nume "ilustre": Antoniu
Costache (artist), Apostol
Gheorghe, Alex Augustin, pro
curo general al Tribunalu
lui suprem, Benetato Grigore
Beniuc Mihail, Simion Bughin
Bărlădeanu Alex., Bunciu A
Mihail, Borilă Petre, Bogza
Geo, Bodnărag Emil, Breitenh
ker Anton, Botez Demostene, B
lalia Dumitru, Călinescu Ghe
orghe, Crăciun Constanta, Cea
agescu Nic., Colin Dumitru,
Gezma Ion, Chivu Stoica, Con
stantinescu-Iași, Dalea Mih
Danalache Florian, Drăghiol
Alex., G. Florescu V. Gheor
nei Fulger, Florescu V. Gheor
Ghe, Fazekas Iancu, Guină Ni
colae, Geamănu Grigore, Gels
Fillip, Gheorghiu-Dej, Hossu
Gheorghe, Jeja Atanase, Bișna
Livăceanu, Lupu Gh. Nicolae,
Lascu Iordăcheșcu Elena, sur

În Repere a fost înregistrată o dramă sentimentală a căror eroi fac parte din prețioasă comunitate din Vară. Florina Mezinescu, soția lui Eduard Mezinescu, miștră adânci al Afacerilor străine și conducătorul delegației reperiste la ONU, avea de mai multă vreme legături extraconjugale cu comisarul Matei Soor. Cei doi amantii au încercat să oficializeze situația lor prin căsătorie. Florina Mezinescu a cerut Comitetului central al partizanelor să aprobe divorțul ei. În urma intervenției dr.ului Mezinescu, Comitetul central s'a ocupat soartei cererii, ordonând celor doi amantii să intrerupă legăturile lor amorose în urma acestui refuz, cei doi amantii au hotărât să se sinucidă. Planul a fost pus în execuție la locuința lui Matei Soor, prin absorbirea unei mari cantități de barburitice. Cei doi sinucigași, descoperiți din întâmplare în timp ce agonisseau, au putut fi salvați dela o moarte sigură. Florina Mezinescu e mama a doi copii și secretara Comitetului național al femeilor din Repere.

X

Ne-am ridicat și altă dată împotriva publicității pe care un confrate român din America o face pentru diverse societăți care organizează excursiuni în raiul comunist din România. Recent, un satfel de anunt publicitar, apărut în scelaș ziar, a produs nu numai indignare, dar și scorbă. E vorba de anunțul dat de PARINKELE C. IUGA, 19 Murray Street West din Hamilton - Ontario - Canada, care invită pe "românii din America să viziteze România, arătând că prețul e foarte convenabil, că se poate sta mai multă vreme în paradisul lui Gheorghiu-Dej, lângă băile dale Techirghiol - Mamaia, "ce în special sunt recomandate pentru reumatism și artrităm". Că afaceriștii nu au nici un fel de scrupule, suntem de acord, dar ca un PIREOT să invite pe Români să face excursii în Repere, acest lucru depășește orice imaginație. Care Parintele C. IUGA nu a suzit de calvarul pe care preoțimea română îl în cură în iadul comunist? Ce naiba, puțind decentă nu ar strice, cel puțin pentru a nu da ocazie străinilor să zică că Românii e născut liches !!

X

Un alt "domn" despre care ne-am ocupat în ~~PREȘANILE~~ ~~TRĂBĂ~~, tot cu excursiuni turistice în România, invitând pe românii-americani în Repere, este fostul cămarar și actualul tovarăș STELIAN SPANICEL. Geocac ne-a nărat însă, a fost că am găsit anuale acestui personagin, în calitate de "secretar al Consiliului parohial al Catedralei Române Ortodoxe din Detroit" și diferitele programeuri artistic al aniversării "Seliiei", care a avut loc în acest oraș. Nu stăm de calitate și prezentat STELIAN SPANICEL pentru ocuparea acestui post important în viața religioasă românească din Detroit. Ne permitem însă a reproduce "cărțile noastre vișe" al acestui individ, după cum s'apărut în lucrarea intitulă de Comandamentul militar al Capitalei, din anul 1941, intitulată "Anunțurile dela Jilava".

Snagov și Strejnicul". "Stelian Stănel, fost director de cabinet al prefectului de poliție Zăvoianu, dispărut în noaptea de 26-27 Noembrie 1940, a condus operațiunile de ridicarea deșinărilor IONEL DUMITRESCU și ALEX. DAVIDESCU (ambii comisari principali ai Prefecturii - N.n.) dând dispozițiuni de imbarcarea lor de pe planșeu circulației, în mașina care i-a condus în pădurea Balota, unde AU FOST IMPUCAȚI (pag. 87). "Ordonanța deșinativă a Cabinetului 10 Instrucție, Tribunalul militar; STELIAN SPANICEL, fost director de cabinet, cu domiciliu necunoscut, în prezent dispărut, învinuit că ar fi comis infracțiunile prevăzute... asociere pentru comitere de infracțiuni, complicitate la esmasinatul mai multor persoane cu același ocazie, din mobil politic, sechestrare de persoane prin întrebuintare de arme (pag. 321), cu unanimitate de voturi condamnat pe Stelian Stănel în contumacie la MOARTE, la câte opt ani închisoare și la câte 10 ani închisoare pentru diversele infracțiuni comise (pag. 518 "Sentința No. 145 a Curții Martiale a Comandamentului militar al Capitalei, din 7 Iulie 1941)".

Un satfel de "domn" nici nu putesc fi persoane mai indicată de a organiza excursiuni turistice din America în Repere. Dar prezența sa în Consiliul parohial din Detroit este de nefățeles !!...

X

Pentru a dezminți în mod indirect conflictul existent între Patriarhul reșter și Justinian Marina și Guvernul reperist, presa reperistă a publicat la 22 Februrie a. o. o telegramă adresată lui Justinian Marina, cu ocazie împlinirii a 60 de ani. Telegrama este semnată de Președintele Marei Adunări Naționale și Consiliului de miniștri. Telegrama scoate în evidență faptul, că "fincă preot fiind, v'ați alăturat forțelor progresiste (a se ceti comuniste) țării noastre v'ați dedicat, împreună cu ierarhii și clerul bisericii ortodoxe române, acțiunii pentru pace și întelegere, acțiune OMBREA CONDUCEREA FĂRII l-a acordat și îi ACORDA intrarea sa prețuire". Sinistru și criminal să vedesc încodată metodele bolșevice.

X

Ziarele reperiste au anunțat că de curând s'a dat în folosință cea de a treia mașină electronică de calcul, realizată la Institutul de fizică atomică al Academiei reperiste. Noua mașină "Cifa 3" este destinată Universității C. I. Parhon pentru calcule științifice și didactice.

X

La 1 Martie Motonava "Transilvania" a plecat într-o croazieră pe Mediterană, având pe bord 300 de turiști: poloneși, cehi, unguri, germani și doar un mic număr de români. Itinerariul acestei excursii, care va dura 3 săptămâni, este: Istambul, Atena, Rodos, Panaguste, Beirut, Port-Said, Alexandria, Palermo, Nisa, Geneva, Neapole, Ugenti, Constanța.

www. arhivaexilului.ro

" B . I . R . E ."
UREAZA CITITORILOR
SABATOARI PERICITE
" HRESTOS A INVIAT ! "

Marea Adunare națională re-
peristă, cunoscută sub numele
de... circuit reperist, a fost
convocată în zilele de 20 -
22 Martie la București. În no-
stru precedent am arătat
că la București circula svo-
nul, că cu această ocazie va
fi modificată constituția re-
peristă. Aceste zvonuri s'au
confirmat în total: Presidi-
um-ul Adunării Naționale a
fost desființat și un nou or-
ganism i-a luat locul după
modelul celor existente în
Cehoslovacia și în Germania
comunistă. Noul organism se
numește Consiliul de Stat, al
cărui președinte devine Ghe-
orghiu-Dej, care deține și
postul de prim-secretar al
partidului.

Această schimbare era pro-
tostată demult. În no. 24 din
16 Octombrie 1960, BIRE publi-
ca o informație din București
în care se arăta că după une-
le zvonuri ce circula în ță-
ră, partidul comunist va pro-
ceda la o schimbare radicală
în componența guvernului re-
perist, precizând că aceste
schimbări vor impune pe Ghe-
orghiu-Dej în postul de prim-
ministru, urmând ca Chivu Stă-
că să ocupe un post secundar.

După cum se vede încă odată,
informația noastră a fost
confirmată după cinci luni,
prin recentele schimbări sur-
venite la București. Noul Con-
siliu de Stat are puteri mult
mai mari ca cele ale fostu-
lui Presidium. Astfel, el are
dreptul de a declara război,
de a decretă mobilizarea ge-
nerală, de a numi miniștri și
funcționari, precum și a-i de-
mite din funcțiile lor.

Consiliul de Stat va semna
pe viitor toate tratatele și
pectele încheiate între Repe-
re și alte țări. În felul a-
cesta, Gheorghiu-Dej acumulează
puterile totale în Repere
stă ca șef de stat cât și
ca secretar general al parti-
dului.

Der schimbările survenite
în regiuni reperist scot în
evidență unele disparități
în scen. peisaj de comuni-
ta, care pot fi interpretate
ca dispreț. Tat. noua

mătoarea alocătuire : Petru
Grosar, președintele ; Min. Sa-
doveanu, Anton Moisescu, vice
președinti ; secretar Avram
Bunaciu ; membri : Dumitru Ba-
lalaia, Mihail Bujor, Ludovic
Csujor, P. Constantinescu-
Iagi, Gh. Gheorghiu-Dej, Filip
Geltes, N. G. Lupu, Nagy Ist-
van, C. Parschivescu-Bălăcea
nu, Iremia Părdan, Mihail Ra-
lea, Raluca Ripan, Gh. Stoica,
Maria Zidaru și R. Zaroni.

În urma morții lui Petru
Grosar, în Decembrie 1957,
Gheorghe Maurer este numit
în locul lui și un al trei-
lea vice-președinte al Pre-
sidiului a fost numit în
persoana lui Mihail Ralea.

Noul Consiliu de Stat a
fost astfel alcătuit : Preșe-
dinte, Gheorghiu-Dej ; vice-
președinti : Ion Gheorghe
Maurer, Stefan Voitec și A-
vram Bunaciu ; membri : A.
Breitenhofer, Ion Creangă, Di-
const. Daicoviciu, Dumitru Di-
aconescu, Grigore Geambașu,
Martin Isac, Atanase Joja, Ro-
man Moldovan, Mih. Ralea, Ma-
ria Rosetti, Ludovic Tălcăș,
Iacob Teclu, Vasile Vălcu.

Singura persoană ce răcea
parte din vechiul "Presi-
diu", Mihail Ralea - care de-
ținea postul de vice-preșe-
dinte, a fost menținut în no-
ul Consiliu de Stat, dar a
fost retrădat. Noul gu-
vern reperist a fost format
din următoarele persoane :
Președintele Consiliului de
Miniștri, Ion Gheorghe Mau-
rer, care ia locul lui Chivu
Stoica ; Prim Vice-Președin-
te, Gheorghe Apostol ; Vice-
președinti, Emil Bodnăraș, Pe-
ter Borilă, Alexandru Bărlă
deanu, Alexandru Moghioroș
și Alexandru Drăghici, care
continuă să figureze și ca
miniștri de Interne. În afa-
ră de St. Voitec, care în tre-
cut asuma titlul de vicepre-
ședinte, toți susnumiții au a-
vut aceeași calitate și în
treut. Următoarele ministere
nu și-au schimbat titula-
rii : Afaceri Ext. Cornel Mă-
reșcu ; Forțe Armate, Leonțin
Salagan ; Ind. Petrol, și Chimii
și, Mih. Florescu ; Agric. Ion
Cozma ; Comerț, Șoșu Rădulescu,
Șinără, Aurel Vișoi, Ișviț.
și Cultură, Ilie Murulescu ;
Mănăstare, preved. șco. Voinea
Marinescu ; Mesalurgie, Conștur
197. Ctin 'uzur, Următoarele

Ion Mineu, care nu a fost
"ales" nici deputat ; Justi-
ție, Ion Ctin Manoliu, înlocu-
ind pe Gh. Diaconescu ; Ind. A-
liment. Ianoș Fazekas a înlocu-
it pe St. Voitec ; Tranzp. și
Telecom. Dumitru Simulescu a
înlocuit pe Emil Bodnăraș.

Două noi ministere au fost
create : Ministerul Ind. usor
re, al cărui titular a fost
numit Alex. Sencovici și Mi-
nisterul Econom. forestiere,
al cărui ministru e Mihail
Suder. Președintele Comite-
tului de planificare a ră-
mas tot Gh. Gaston Marin. În
schimb următoarele persoane
și au dispărut din compo-
nența actuală a guvernului
și cari au ocupat următoș-
rele posturi în trecut :
Gherasim Popa (Industria
Grea) ; Gh. Hossu (Constr. și
Materiale de constr.) ; Pe-
tre Conache (Problemele
organiz. locale și ad-ție
de stat) ; Dumitru Colin (pre-
ședinte Controlul de Stat) ;
Președinte al Adunării Năț.
a fost numit Stefan Voitec,
care înlocuște pe Ctin Păr-
vulescu, unul dintre cei mai
vechi comuniști, iar ca vi-
ce-președinti figurează
Anton Moisescu și St. S. Nico-
lau. În ce privește pe Chivu
Stoica, el a fost totalmen-
te eliminat din guvern sau
Consiliul de Stat. El a tre-
cut la Secretariatul Parti-
dului alături de Nic. Ceau-
șescu și Mihail Dalles. În
schimb dela Secretariatul
partidului a fost eliminat
Ianoș Fazekas.

• Cinematograful "Popular"
din București, este al 12-
lea care a fost amenajat
pentru a proiecta filme în
Cinemascope.

CITITI ȘI RASPANDITI
" B. I. R. E. "

B. I. R. E.
BULLETIN D'INFORMATIONS
POUR LES ROUMAINS EN EXIL
LA PLUS ANCIENNE DES PUBLICATIONS ROUMAINES
FONDÉE A PARIS 1^{re} SÉRIE 1948 - 1^{re} SÉRIE 1951
Dapet Légal N° 10087
ABONNEMENT ANNUEL
RÉFUGIÉS : 50 NF OU 10 DOLLARS USA
NON RÉFUGIÉS : 10 NF OU 20 DOLLARS USA
INSTITUTIONS OU PARTICULIERS
RÉFUGIÉS SANS RESSOURCES FINANCIÈRES
Adresse pour la souscription :
M. NÉAȘ THO
18, RUE OHIA, PARIS 8^e - TEL. CENTRE 6714

